
VERBALE N. 1 
 

Il giorno 27 Ottobre 2023 alle ore 16:30 si riunisce nei locali del Plesso Centrale di Via Caduti di 
Nassiriya, presso l’aula I D il Consiglio d’Istituto con la presidenza della Signora Podix Maria per 
discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 
 

1. Approvazione Verbale seduta precedente 
2. Attuazione del P.A E.F. 2023 al 27 giugno 2023 
3. Variazione al P.A E.F. 2023 
4. Progetto di istruzione domiciliare alunna 5^C scuola primaria 
5. Giorni di sospensione attività didattica 
6. Concessione aula all’UTE 
7. Progetti di educazione ambientale 
8. Convenzione Centro Studi AURORA 
9. Convenzione con Ente di Formazione Spazio Training 
10. Progetto di doposcuola Associazione “Giorgio La Pira Cooperativa Sociale Onlus” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Convocazione del 20/10/2023 
Prot. N. 0005531 del 20/10/2023. All’Albo e al Sito web www.icsgagliano.edu.it 
Modalità in presenza 
 

Risultano assenti i componenti del Consiglio: Di Maggio Sonia, Ficano Giuseppa, Marino Tiziana e 
Argano Annamaria 
Verificato il numero legale di presenze, la presidente dichiara aperta la seduta 
 
 
 
 

N.° 
 

NOME COMPONENTE PRESENTE ASSENTE 

1 POLIZZI GIUSEPPE DIR. SCOLASTICO X             
2 DI FRANCO GIUSEPPE DOCENTI              X             
3 GENUALDI MICHELE DOCENTI              X             
4 LO CASCIO ALESSANDRA DOCENTI              X             
5 MARINO MARIA GIUSEPPA DOCENTI              X                
6                    PECORARO CLAUDIA DOCENTI            X             
7 PECORARO LOREDANA DOCENTI            X             
8 SANTORO LORENZA DOCENTI              X             
9 SARULLO MICHELE DOCENTI              X                

10 ABBATE MARIA GENITORI              X               
11 DI MAGGIO SONIA GENITORI                          X 

12 DI SALVO AGATA GENITORI              X             
13 FICANO GIUSEPPA GENITORI                          X 

14 LOMBARDO MANUELA GENITORI              X             
15                 MARINO TIZIANA GENITORI                              X 

16 PETRUCCELLI DAVID FABIO GENITORI              X          

17 PODIX MARIA GENITORI              X               
18 ARGANO ANNAMARIA ATA                            X 

19 URSO VINCENZO ATA              X               

http://www.icsgagliano.edu.it/


Punto 1.    Approvazione Verbale seduta precedente 
 
Il Dirigente Scolastico Prof. Giuseppe Polizzi saluta tutti i componenti del consiglio d’Istituto, è la 
prima volta che questo Consiglio eletto lo scorso anno scolastico si riunisce in presenza. Viene data 
lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato all’unanimità con l’astensione degli 
assenti alla seduta precedente. 
 
(Delibera N° 1) 
 
 
Punto 2.      Attuazione del P.A E.F. 2023 al 27 giugno 2023 
 
Il D.S.G.A pro-tempore Dott.ssa  Rosa Cefalu’ legge al Consiglio la relazione, sullo stato di attuazione 
del Programma Annuale al 27 giugno 2023 . Nel documento   è esplicitato     in     maniera     sintetica         
l’andamento contabile gestionale     dell’Istituzione Scolastica. Il Consiglio prende altresì visione degli 
allegati: mod H bis ed elenco variazioni al P.A. 2023. 
Il Consiglio ne prende atto e approva all’unanimità l’attuazione del P.A. E.F. 2003 al 27 giugno 2023. 
 
(Delibera N° 2) 
 
Punto 3.      Variazione al P.A E.F. 2023 
 
Il D.S.G.A. comunica al Consiglio che con decreto prot. n. 5691   del 26/10/2023 sono state apportate  
le sottoelencate variazioni al programma annuale 2023 su entrate finalizzate:  
Dotazione Statale ordinaria per gli alunni diversamente abili € 220,00; 
Finanziamento genitori per le spese dell’assicurazione alunni a.s. 2023/2024 di € 380,00; 
Finanziamento statale per le spese di orientamento di € 224,03. 
Il D.S.G.A. informa inoltre il Consiglio che la regione Sicilia con DDS del 25/09/2023 ha assegnato i  
4/12 settembre/dicembre 2023 per le spese di funzionamento didattico ed amministrativo E.F. 2023 
pari ad € 6.461,70. 
La G.E. ha proposto al Consiglio di assegnare questi fondi ai sotto elencati capitoli di spesa: 
Funzionamento amministrativo A.2.1 conto 2-3-11 € 1.500,00, conto 3-5 altre spese di  
formazione e aggiornamento € 1000,00, conto 3-2-3 altre prestazioni professionali e  
mutualistiche € 300,00. 
 Funzionamento didattico A.3.1 conto 3-2-5 assistenza tecnica informatica € 800,00, conto 2-3-10 
materiale di pulizia e sanificazione € 1000,00, conto 2-3-11 spese per il materiale didattico degli 
alunni € 1861,70.  La variazione al P.A.E.F. 2023 e la proposta di assegnare il finanziamento della 
regione ai capitoli di spesa sopra elencati vengono approvati dal Consiglio all’unanimità. 
 
(Delibera N° 3) 
 
 
Punto 4.    Progetto di istruzione domiciliare alunna 5^C scuola primaria  
 
Il Dirigente Scolastico comunica che è necessario attivare un progetto di istruzione domiciliare per 
una alunna della classe 5^ C della scuola primaria e invita il maestro Genualdi Michele a realazionare. 
Il Maestro Genualdi comunica che quest’anno è pervenuta nella nostra scuola dalla scuola di Santa 
Flavia una docente di sostegno  che ha seguito una bambina con istruzione domiciliare per 4 anni, 
per dare la possibilità a questa bambina di continuare il percorso iniziato, la dirigente scolastica di 
Santa Flavia  prof.ssa Francesca Puleo ha dato il nulla osta alla bambina che è stata inserita nella 
nostra scuola nella classe 5^ C,  sono stati portati avanti tutti gli atti burocratici con l’ufficio 



scolastico regionale, il progetto di istruzione parentale è stato approvato in maniera definitiva per 
cui questa bambina usufruirà di questa insegnante di sostegno a domicilio. Erano state assegnate 
originariamente solo 6 ore poi hanno dato successivamente una deroga, pertanto la bambina che 
presenta una patologia molto grave verrà seguita dall’insegnante di sostegno per 22 ore settimanali. 
Il Progetto di istruzione domiciliare esposto già approvato dal collegio viene approvato dal Consiglio 
all’unanimità 
 
(Delibera N° 4) 
 
Punto 5.   Giorni di sospensione attività didattica 
 
Il Dirigente Scolastico relativamente ai giorni di sospensioni delle attività comunica che il Collegio 
aveva chiesto il 3 Novembre e il 26 Aprile rimane un altro giorno da scegliere dopo un breve dibattito 
il Consiglio concorda di scegliere come terzo giorno di sospensione il 2 maggio. Pertanto il Consiglio 
d’Istituto delibera all’unanimità i seguenti giorni di sospensione delle attività didattiche: 3 Novembre 
26 Aprile e 2 Maggio. 
 
(Delibera N° 5) 
 
Punto 6.    Concessione aula all’UTE 
 
Il Dirigente Scolastico comunica che l’Università della Terza Età (UTE) di Altavilla Milicia ha 
presentato una richiesta per l’utilizzo di un’aula scolastica sita sul piano terra presso i locali del 
plesso centrale di via Caduti di Nassirya per lo svolgimento delle attività didattiche due giorni alla 
settimana il lunedì e il mercoledì dalle ore 16.00 alle ore 18.00. Non ci sono oneri per la scuola in 
quanto in questi giorni la scuola è aperta per le attività musicali. Il Consiglio delibera all’unanimità la 
concessione di un’aula fino alla fine dell’anno scolastico all’Università della Terza Età (UTE) di 
Altavilla Milicia. 
 
(Delibera N° 6) 
 
 
Punto 7.    Progetto di educazione ambientale  
 
Il Dirigente Scolastico comunica che sono stati presentati due progetti di educazione ambientale. Il 
progetto “Plastic Free” finalizzato a sensibilizzare gli alunni sull’uso e il riciclo della plastica rivolto 
agli alunni delle classi IV e V della scuola primaria e il progetto “Caccia al rifiuto con metal detector” 
rivolto alle classi seconde della scuola secondaria, il progetto prevede giochi di squadra di ricerca di 
rifiuti metallici, l’attività verrà svolta nelle ore antimeridiane possibilmente in spiaggia. Per quanto 
riguarda il Secondo progetto di Educazione ambientale “Insieme per natura”. Questo progetto ci 
vede coinvolti come partners, si tratta di un progetto presentato nel 2020 ma finanziato solo 
quest’anno. Le attività progettuali prevedono l’attivazione del centro giovanile di educazione 
ambientale, percorsi naturali, per la legalità e tempo libero, attività ludiche e sportive ambientali, e 
orti di rigenerazione urbana. Il progetto è rivolto ad alunni dai 5 ai 14 anni di età, pertanto verranno 
scelti alunni di tutti e tre gli ordini di scuola, alcune attività coinvolgeranno anche le famiglie. Il 
progetto si svolgerà nell’anno scolastico 2023/2024. 
I progetti di educazione ambientale sono gratuiti e sono già stati approvati dal Collegio dei docenti. 
Pertanto il Consiglio approva all’unanimità i progetti di Educazione ambientale esposti dal Dirigente 
Scolastico. 
 
(Delibera N° 7) 



 
 
 
Punto 8.    Convenzione Centro Studi AURORA 
 
Il Dirigente Scolastico comunica che il Centro Studio Aurora ha richiesto una convenzione con la 
nostra Istituzione Scolastica per potere effettuare il tirocinio dei corsisti che frequentano il corso per 
assistente alla comunicazione. Hanno richiesto di fare il tirocinio sei corsisti. L’insegnante Pecoraro 
Loredana responsabile delle attività di tirocinio comunica che soltanto 4 corsisti faranno il tirocinio 
prima due corsisti e poi altri due, tenuto conto che ci sono altri tirocinanti e una convenzione con 
l’Università. La convenzione con il Centro Studi Aurora viene approvata dal Consiglio all’unanimità.  
 
(Delibera N° 8) 
 
Punto 9.    Convenzione con Ente di Formazione Spazio Training 
 
Il Dirigente Scolastico comunica che anche l’Ente di Formazione Spazio Training ha richiesto una 
convenzione con la nostra Istituzione Scolastica per potere effettuare il tirocinio dei corsisti che 
frequentano il corso per assistente alla comunicazione. I tirocinanti svolgeranno le attività di tirocinio 
alla Scuola Secondaria e verranno distribuiti nelle varie classi, considerando che ci sono anche tanti 
docenti tirocinanti e una convenzione con l’Università di Palermo.  La convenzione con l’Ente di 
Formazione Spazio Training viene approvata dal Consiglio all’unanimità.  
 
(Delibera N° 9) 
 
 
Punto 10.   Progetto di doposcuola Associazione “Giorgio La Pira Cooperativa Sociale Onlus” 
 
Il Dirigente Scolastico comunica che è stato presentato un progetto di doposcuola promosso 
dall’associazione “Giorgio La Pira Cooperativa sociale onlus” rivolto agli alunni delle classi IV e V della 
scuola primaria, che hanno difficoltà socio-economiche e svantaggio culturale. Il progetto vuole 
fornire agli alunni un’opportunità didattica e relazionale utile a superare le difficoltà 
nell’apprendimento. Il progetto si svolgerà nei mesi di novembre e dicembre, due volte alla 
settimana, il martedì e il giovedì presso i locali della scuola secondaria. Il progetto è gratuito e non ha 
nessun onere per la scuola. Il progetto di doposcuola esposto viene approvato dal Consiglio 
all’unanimità 
 
(Delibera N° 10) 
 
 
Non essendoci altre tematiche da trattare la seduta è tolta alle ore 17.15 
 
 
 
 
 
       IL SEGRETARIO                                                                                                                 IL PRESIDENTE                                                                             
____________________                                                                                                  ________________                                                                                           
                                                                                                                                          
Prof. Giuseppe Di Franco                                                                                                          Podix Maria 
                                                                                                                                           



 


